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MATHEMATIQUES

SERIE C

Cette épreuve comporte trois (03) pages numérotées 1/3, 2/3 et 3/3.
Chaque candidat recevra deux (02) feuilles de papier millimétré.
Tout modéle de calculatrice scientifique est autorisé.

Durée : 4 h

Les tables trigonométriques, logarithmiques et les régles & calculs sont également autorisées.

|[EXERCICE 1|

L’unité graphique est le centimétre.
Dans le plan orienté, on considére un losange OABC tel que :

OA

=Iet Mes(m) = g

E est le point du segment [OB] tel que : OE = OA.
F est le point de la demi-droite [OC) tel que : CF = EB et CE[OF].
On désigne par I, J, K et L les milieux respectifs des cotés [OA], [AB]. [BC] et [OC]

On désigne par

1.
2.

Fais une fi

a) Justifie
b) Justifie

¢) Justifie que : OB = OF.

Soit R, la ffotation de centre O et d’angle T et R; la rotation de centre A et d’angle
g E g

On pose : |

a) Détermipe f{O) et fA).

b) Démont

¢) Déduis ¢
d) Constru

a) Justifie
b) Justifie
¢) Démont

Dans cette

Soit R 1a rq

a) Démont

b) Détermipe 1’axe de la symétrie orthogonale S telle que : R = Sar)0 Si.
___)
¢) Déduis de ce qui précéde que : g = Sapy0 tz oll # est un vecteur que I’on carac

. A = . : oy o
d) En utilisgnt la relation CB = CJ + JB, détermine les éléments caractéristiques de

(A) la médiatrice du segment [OA] et par (A”) celle de [BC].

bure.

ue les droites (A) et (A”) sont paralléles.
que le triangle OAC est équilatéral.

= R10R2.

. T
Fe que fest une rotation d’angle — = .

e ce qui précede que : (EF) L (OA) et EF = OA.
s le centre Q de 1.

ju’il existe une isométrie g et une seule telle que : g(0) = A, g(A)=Cgq
Jue g est un antidéplacement.
'€ que g est une symétrie glissée.

partie, on se propose de caractériser la symétrie glissée g.
tation de centre A et d’angle - J3_c et S la symétrie orthogonale d’axe (A)

Fe que : g = RoS.
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|EXERCICE 2]

Dans tout cet exercice, n est un nombre entier naturel supérieur ou égal 4 2.

1. Démontre que n et 2n + 1 sont premiers entre eux.

2. Onpose:A=n+3, B=2n+1etd=PGCD(A ;B).
a) Calcule 2A — B et déduis-en les valeurs possibles de d.

b) Démontre que A et B sont multiples de 5 si et seulement si 7 — 2 est multiple de 5.
c) Soient S =7’ +2n2-3netP=2n2-n-1.
Justifie que S et P sont divisibles par n — 1.

3. Onpose:8=PGCD (n(n+3);2n+1).
a) Démontre que d divise 9.
b) Démontre que d et n sont premiers entre eux.

¢) Déduis des questions 3-a) et 3-b) que d est égal a d.
d) Détermine le PGCD(S ; P) en fonction de n.

4. Détermine PGCD(S ; P) pow # = 2016 puis pour »=2017.

|PROBLEME]

Soit 7 un entier naturel non nul et g, la fonction numérique définie sur I’intervalle ]0 ; +oo[ par :
2 "
() =(— P 4 Inz )".

On note (C,)[la courbe représentative de g, dans le plan muni d’un repére orthogonal (O, I, J). Unités
graphiques : PI =2 cm et OJ = 0,5 cm.

Partie A

1. a) Calcule la limite de g; en 0.
b) Interpfete graphiquement ce résultat.

2. a) Calcule la limite de g; en + o,
b) Justifie que (C) admet une branche parabolique de direction celle de (OI) en [t .

3. On supppse que g est dérivable sur 0 ; +oof.
a) Démontre que g; est strictement croissante sur 0 ; +oof.
On admet que I’équation 7 € ]0 ; +oo[, g1(¢) = 0 admet une solution unique o telle que :
23<p<24.

b) Justifie que I’équation # € J0 ; +oo[, g(#) = 1 admet une solution unique B
telle que : 4,3 <p<44.

4. Soit # un rfombre réel strictement positif.
Démontre|que :
a) @i F0=1te]0;0af;
b) &)} 0= teJo; o

Partie B

Dans cette pdrtie, on suppose que # est supérieur ou égal a 2.

1. &) Calcule lim g,().

f—>+
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b) Démontre que : lim 2 0 (On pourra poser : x = tn ).
t—>+o0 t

c) Interpréte graphiquement les résultats précédents,

2. On suppose que 7 est pair.
a) Calcule lim g,(7).
t—0

b) Interpréte graphiquement ce résultat.

3. On suppose que # est Impair.
a) Calcule lim g,().
t—=0

b) Soit  un nombre réel strictement positif,
Justifie que :

D) g()<0<1e]0;af;
i) gl(t) > 0 < f€]a ; +oof.
(On pourra utiliser la question 4 de Ia partie A).

4. On suppose que pour tout entier naturel » supérieur ou 3 2, 8n est dérivable sur 0 ; +oof et on
désigne par g sa fonction dérivée.
a) Démontre que, pour tout entier naturel n supérieur ou égal & 2 et pour tout nombre réel
strictement positif ¢, &n ) =ng’1 (O)xgu1)().
b) Etudie suivant la parité de #, le signe de gsur 10+ ool
¢) Dresse puivant la parité de n, le tableau de variation de 2

Partie C

Soient 7 et p dpux entiers naturels non nuls et 7 un nombre réel strictement positif,

1. a) Exprimg g, + ,(#) en fonction de gnl?) et g)(2).
b) Déduis|de ce qui précede QUe : g+ p) (1) — gul?) = (g,(1) — D)xg(2).

Dans toutq la suite du probléme, on suppose que 7 est pair.

2. Justifie qu :
a) (C,) estlau-dessus de (Cpr1) sur 10 ; B[ ;
b) (C,) est|au-dessous de (Crir) sur 1B ; + oo].
(On podrra utiliser la question 3 de la partie A).

w

3. Construis (Cy) et (C;) dans le méme repere (O, I, J).
On prendrg : o = 2,35 et =435

4. Soit 4, Iaire, en unité d’aire, de la partie du plan limitée par (C,,), (Cpt1) et les droftes
d’équationp x =1 et x = 2.

o

2
a) Justifie que, pour tout entier naturel pair et non nul, 4, = f (1 - g1(®))xg.(H)d
1

< 2
b) A I’aide|d’une intégration par parties, calcule J (1 -gi(2))dr.
1

¢) Démontfe que pour tout entier naturel » pair et non nul, 2g,(2) < 4, < 2g4(1).
d) Déduis de ce qui précede que pour tout entier naturel  pair et non nul, 2(1-n2)"'<4,<2""!,
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